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Vragen van het lid Brinkman (PVV) aan de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken 
en Koninkrijksrelaties over de onderhandelingen met de Antilliaanse regering en het 
Bestuurscollege op Bonaire met betrekking tot de staatkundige hervormingen. 
(Ingezonden 12 februari 2010) 
 
1 
Wat is de exacte stand van zaken met betrekking tot de onderhandelingen van de 
Nederlandse regering en de regering van de Nederlandse Antillen en het 
Bestuurscollege van Bonaire? Zijn de meeste onderhandelingen voor de nieuwe 
staatkundige verhouding op Bonaire nog steeds stilgelegd tot na de uitslag van het 
referendum?  
 
Antwoord: 
Voor de laatste stand van zaken van de onderhandelingen van de Nederlandse 
regering en de regering van de Nederlandse Antillen verwijs ik u naar mijn brief aan 
de Tweede Kamer (1 maart 2010, 2010-0000123871). 
 
De basis van besprekingen met Bonaire worden gevormd door de Slotverklaring van 
de Miniconferentie met Bonaire, Sint Eustatius en Saba van oktober 2006 en de 
Slotverklaring van het bestuurlijk overleg met de Nederlandse Antillen, Curaçao en 
Sint Maarten van november 2006. Tijdens verdere bestuurlijke besprekingen met 
Bonaire wordt gesproken over de uitwerking van de reeds gemaakte afspraken. Met 
Bonaire wordt momenteel zeer beperkt gesproken over deze uitwerking. De reden 
hiervoor is dat het Bestuurscollege van Bonaire heeft aangegeven geen bestuurlijk 
contact te onderhouden met Nederland in afwachting van een door het college 
gewenst referendum. Nederlandse investeringen alsook een deel van de Nederlandse 
voorbereidende werkzaamheden die verband houden met de transitie van Bonaire naar 
de status van openbaar lichaam van Nederland zijn in verband hiermee tijdelijk 
opgeschort. 
 
2 
Is het waar dat bestuurders van de voormalige regeringspartij UPB die op de kieslijst 
stonden bij de verkiezingen van 22 januari 2010, zijn betrokken bij drugshandel, 
witwaspraktijken, fraude en corruptie? 1) 
 
Antwoord: 
Momenteel vindt er in opdracht en onder leiding van het Openbaar Ministerie van de 
Nederlandse Antillen een onderzoek plaats naar witwaspraktijken in relatie tot de 
internationale georganiseerde drugshandel op de Antillen. Aangezien het een lopend 
onderzoek is onder de verantwoordelijkheid van het Openbaar Ministerie van 
de Nederlandse Antillen, beschik ik niet over informatie over de inhoud van dit 
onderzoek en ik wil dan ook niet op de uitkomsten van dit onderzoek vooruit lopen. 
De strafrechtelijke vervolging van witwaspraktijken en drugshandel op de 
Nederlandse Antillen is overigens een autonome aangelegenheid van de Nederlandse 
Antillen. 



 

 

3 
Heeft de UPB invloed gehad op de onderhandelingen op beide bestuurlijke niveaus, te 
weten het niveau van het land Nederlandse Antillen en het afzonderlijke bestuur op 
Bonaire? Zo ja, hoe? 
 
Antwoord: 
Op Bonaire bezat de UPB tot juni 2009 een meerderheid van de zetels in de 
eilandraad. Het Bestuurscollege waarmee de Nederlandse regering onderhandelde 
bestond tot dan uit bestuurders van deze partij. Zoals u weet bezit de UPB thans geen 
meerderheid in de eilandraad meer en maakt de partij geen deel meer uit van het 
Bestuurscollege.  
De UPB heeft ook ten tijde van onderhandelingen met Nederland twee zetels gehad in 
de Antilliaanse Staten. Dit is niet veranderd na de Statenverkiezingen van januari jl. 
Daarnaast maakte de UPB, en maakt zij opnieuw, deel uit van de Antilliaanse 
regering. 
 
4 
Op welke wijze heeft de UPB nog steeds invloed op de onderhandelingen op beide 
bestuurlijke niveaus, te weten het land Nederlandse Antillen en het bestuur van 
Bonaire? 
 
Antwoord: 
Zie beantwoording van vraag 3. 
 
5 
Hoe kunt u de invloed van deze, mogelijk corrupte, personen de toekomstige 
staatkundige verhoudingen met Nederland rechtvaardigen? 
 
Antwoord: 
De Nederlandse regering onderhandelt met die Land- en eilandbestuurders die de 
steun hebben van de democratisch gekozen meerderheid in de Antilliaanse Staten 
danwel respectievelijke eilandraad. 
 
6 
Indien het waar is dat deze bestuurders betrokken zijn bij criminele activiteiten, bent u 
dan bereid om de uitkomsten van de onderhandelingen over de staatkundige 
hervormingen terug te draaien en de UPB als onderhandelingspartner te 
diskwalificeren? Zo nee, waarom niet?  
 
Antwoord: 
Zie beantwoording van vraag 2. 
 
 
1) Pamflet, onderhands aan bewindspersoon verstrekt 
 


